

# 主展馆陈列展提升工程完成,记者打探五大看点—— 今天,河南博物院全新开馆

昨日,河南博物院召开新闻发布会,历时8个多月、耗资3800万元的主展馆陈列展及功能服务设施提升工程顺利完工,今天向社会公众免费开放。改造后的河南博物院基本陈列分:中原古代文明之光主体陈列和河南古代玉器馆、中原楚系青铜艺术馆、明清珍宝馆等3个专题陈列。提升以后的陈列展览将会以什么样的新面貌呈现在市民面前?昨日记者提前走进河南博物院,给您打探新陈列展的风采。

晚报记者 杨宜锦/文 白轲/图



多家媒体记者提前打探河南博物院新陈列展。

## 看点NO.1 十大镇院之宝悉数亮相

这次改造后的展厅新增面积3000多平方米,文物展示数量从以前的不足3000件增加到5000多件,展出规模几乎扩大了一倍,馆藏文物利用率从原来的不到3%增加到5%,从而能够充分满足观众参观的需求。最值得一提的是,在提升后的陈列展中,贾湖骨笛、杜岭方鼎、莲鹤方壶、云纹铜禁、四神云气图、玉柄铁剑等十大镇院之宝悉数亮相,分布在不同展厅的显著位置,彰显出“中原重器、国之瑰宝”的不凡气度。在春秋战国展厅中央,同一时期出土的24件青铜鼎一字排开形成一条“鼎路”,队列受阅,气势磅礴,视觉震撼。在两汉魏晋南北朝展厅,反映汉代庄园生活的建筑明器集纳展出,既有六七层的高楼建筑,又有不少辅助设施,组成汉代中小地主庄园生活的微缩景观。

## 看点NO.2 触摸屏展示三维文物

博物馆是靠文物来“说话”的,为了增加观众的新颖感,河南博物院这次推出了近10年来新发掘出土的精品文物400余件。这些考古新成果大都来自考古科研部门和博物院本身,绝大部分是首次跟世人见面,非常难得和珍贵。另外,还有不少被评为全国年度十大考古发现的河南出土文物也陈列在展厅,向观众娓娓道来它的神秘故事。比如唐代的石刻墓门、梁王墓、宝樽等,均会让观众啧啧称奇。

在参观中,记者发现一些重要文物的展柜前都有触摸屏。记者轻轻触摸,发现不仅可以看到文物的三维图像,而且可以了解更多的相关知识。河南博物院副院长杜启明说:“展览是为观众服务的,我们充分利用现代科技手段增加对展品的解读,观众参与展览中,印象自然就深刻了。”而像这样的触摸屏共有30多个,分别分布在各个重要文物面前。

## 看点NO.3 14处考古遗址“搬”到展厅

在大型基本陈列《中原古代文明之光》的第一个展厅,记者就发现这里与以前有了明显的不同,走道两侧的墙做成了考古地层的模样,从最下层的远古时代一直叠压到最上层的当代,每一个层面上都浮雕着该地层年代的标志性文物,观众一进展厅就能直观地感受到中原大地这本“历史书”的厚重。进入展厅内,除了文物,还有不少复原的考古现场,文物出土时的位置和形态一目了然。

## 看点NO.4 揭示文物背后的人和事

张文军介绍,新展览充分挖掘河南丰富的历史文化与考古资源,以文物展示为主,辅以图版图示,不但展示了文物本身,更揭示了文物背后的故事及其蕴藏的丰富的历史文化内涵。

基本陈列《中原古代文明之光》设在主展馆一至二层共8个展厅,其中6个展厅都设有一面巨大的墙壁,墙上印刻着每一个历史时期的河南名人在河南生活工作过的人名。宋金元展

## 看点NO.5 历史教室提高公众参与性

这次新开放的河南博物院还有两大特色。在三楼的一个展厅里精心设置了“历史教室”,完善了博物院教育和传播的功能,这在全国的博物馆里还是首创。观众可以在历史教室里观看专业人员对文物的修复和保护,聆听文物专家现场讲授历史,还可以自己动手制造与组合文物古迹模型,用这种互动方式让观众轻松了解和掌握历史。

此外,在主展馆西配楼一楼,还专门设置了华夏古乐演出厅,面积有650平方米,可容纳

230人同时欣赏。就在记者采访过程中,一个国外旅游团体来到河南博物院,在参观完全部陈列展后,来自加拿大蒙特利尔的年轻女记者皮昂告诉记者,她很少有机会看到一个古老城市的古代文明,虽是第一次来到中国,但通过看展览让她对中国灿烂的文化心生仰慕。据介绍,新开放的河南博物院预计将再次迎来客流高峰,为了保证观众进行有效参观,河南博物院将每天免费发放5000张门票,每小时控制在400张左右。

厅出口展示的是大面积的浮雕印刷墙,把中原文化的思想和精髓涵盖其中,号称“中原文化的思想基地”。在展览的中部和结尾增加了百家争鸣与中原逐鹿大型视频投影,通过投影播放的内容,表现出更加宏大的历史场景及四大发明的重要贡献。陈列展的结尾塑造了由重要典籍名句组成的活字印刷墙,这是中华先民的思想的结晶和文明的总结。

## 苏童《河岸》获亚洲文学大奖

记者昨日从人民文学出版社获悉,中国作家苏童以作品《河岸》摘得第三届曼布克亚洲文学大奖桂冠。今年的三人评审团由爱尔兰小说家科姆·托宾、印度作家潘卡吉·米什拉和华裔美国女作家任碧莲组成。

在得知苏童的《河岸》获奖的消息后,记者电话连线该书编辑王干,他表示对苏童获奖既意外,也不意外。意外的是在继姜戎的《狼图腾》获得首届曼布克亚洲文学大奖后,第三届得主又是中国作家,不意外的是,作品本身具有得奖实力。王干告诉记者,中国作家能力很强,文学创作在亚洲是名列前茅。无论是姜戎的《狼图腾》,还是苏童的《河岸》,它们都能代表亚洲文学的创作水平。

晚报记者 杨宜锦

## 春晚歌舞类节目一审 导演组不见演员只听CD

央视虎年春晚16日进行了歌舞类节目的首次审查,导演组此次审查以听歌手递交的CD为主,并没有约见演员和安排现场彩排。

虎年春晚剧组收到歌曲的CD作品,数量达百张之多,这些作品的种类和风格多样,其中包括陈奕迅、王力宏、蔡依林等歌坛天王天后的佳作。在歌舞类节目一审中,导演组就是听这些唱片公司递交的作品。同时各大唱片公司的宣传主管表示,还未收到邀请艺人参加彩排的邀请。至于送选的作品具体包括哪些曲目,唱片公司均以“保密”二字带过。

守湖

## 中文域名正式接受申请 周杰伦宋祖英等遭抢注

16日是中文域名正式接受申请首日,申请注册域名的人数翻倍增长,预计最早在明年年初全球华语网民就可以使用中文域名访问网站。尽管不少网友看好中文域名前景,但也有网友担心改革有点“劳民伤财”。网友“挨踢客”说,沿用数十年的英文域名已经成为习惯,改用中文域名未必好记又好使。假如自己用“挨踢客.中国”域名,邮箱可能是“挨踢客@挨踢客.中国”,要是国外朋友发电邮就麻烦些,若用英文字母就不一样,全世界都知道26个英文字母,很便利。但这种担心完全没有影响网上中文域名抢注潮。昨天,记者登录CNNIC网站,随便用“周杰伦”、“宋祖英”、“刘德华”等名字搜索,发现其中文域名早被人抢注。

信报

## 河南整形美容医院

全国十大知名整形机构

暴雪寒冻,大衣棉袄快速裹上身,窃喜掩盖了身材的缺陷,但仅有的一点女性曲线消失殆尽!  
冷冬!身材蜕变不可多得的绝佳时机,胸围变大、腰腹纤瘦、S曲线在厚重外衣下悄然蜕变,火辣的身材冲击视觉,惊艳可以速成!

# 冷冬 火辣身材速成

### 美胸速成 黄金五线丰胸低至8折

成功申请知识产权保护的黄金五线丰胸技术,与乳房融为一体,随任何运动自由舒展自然动感,假体可随时完整取出,终身安全,30分钟速成,对你和他只有诱惑风情。

### 瘦身速成 13围度定位吸脂低至8.2折

享誉国际整形峰会的13围度定位吸脂技术,30分钟消除赘肉,根本减少脂肪细胞,0.3mm微孔操作,无痛无痕,紧致顺滑的小腹,丰满、圆润的美臀,性感纤细的纤腿,完美身材怎么穿都有气场。

# 6周年盛典

## 邀您狂欢

### 感恩1·金牌技术领衔感恩风暴

精致五官:黄金三要素隆鼻低至7.5折;口内隐形瘦脸低至8折;丰下巴低至8.2折

注射美容:爱贝芙年轻化注射6.8折超值回馈;BOTOX除皱低至8.5折

无痕年轻化:韩式小切口除皱低至8.2折;综合提眉、复合祛眼袋均有惊喜优惠

非手术美肤:飞顿复合彩光祛斑美白、像束激光祛痣、冰点脱毛、射频除皱塑形低至8.2折

2009,最大规模的感恩回馈、最贴心的真情服务,6周年庆典巨献,惊艳正在进行!

### 感恩2·千元返券,数十种项目超低价

数十种项目全面优惠,更有高达千元礼券回馈,折上折优惠,美丽更实惠。

### 感恩3·免费美容、8330元旅游大奖派送

新老顾客均有机会获得千余元的免费美容体验或8330元旅游套票回馈(数量有限,赠完为止)。

郑州市文化路86号(科技市场南100米)

www.hnzxyy.com

0371-65311888

【豫】医广【2009】第04-073号